Szczecin 05.07.2021 r.

Wykonawcy uczestniczgcy
W postepowaniu

Znak sprawy: ZP/03/2021

Dotyczy: wyjasnien tresci SWZ w postepowaniu na: ,Swiadczenie ustug ochrony oséb i
mienia Filharmonii im. Mieczystawa Karlowicza w Szczecinie”

Zamawiajgcy na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 wrzesnia 2019 r. Prawo
zaméwien publicznych (tj. Dz. U. z 2021 r., poz. 1129), zw. dalej ,ustawg”, przekazuje
wykonawcom tre$¢ pytan wraz z odpowiedziami:

Pytanie 1:

Proszg o potwierdzenie, ze Zamawiajgcy dopuszcza realizacje ustugi przez
podwykonawcéw. W przypadku odpowiedzi twierdzgcej prosze o informacje w jakiej formie
i na jakim etapie postepowania wykonawca ma poinformowa¢ Zamawiajgcego o zamiarze
realizacji czgsci ustugi przez podwykonawcéw?

Odpowiedz:

Wykonawca moze powierzy¢ wykonanie czesci zamdwienia podwykonawcy. Wykonawca
w ofercie nie jest zobowigzany do wskazania czesci zamowienia, ktorej wykonanie
zamierza powierzy¢ podwykonawcy (z zastrzezeniem sytuaciji, o ktorej mowa w art. 118
ust. 2 ustawy) Wskazania takiego nalezy zatem dokonaé na etapie realizacji zamowienia.

Pytanie 2:

Proszg o informacje czy systemy ochrony przeciwpozarowej podlegajg bezposrednio
statemu monitorowaniu przez wykonawce i wstepng weryfikacje przyczyn przed
wezwaniem strazy pozarnej?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy wyjasnia: po uruchomieniu sie systemu sygnalizacji pozaru SAP automatycznie
generuje si¢ sygnat monitorowania systemow pozarowych do firmy zewnetrznej, ktéra ma za
zadanie w porozumieniu z wykonawcg zweryfikowaé potrzebe wezwania strazy pozarnej.

Pytanie 3:
Czy wykonawca musi posiada¢ umowe z Panstwowa Strazg Pozarng na monitorowanie
systemu alarmow przeciwpozarowych ?

Odpowiedz:
Wykonawca nie musi zawieraé umowy z Panstwowg Strazg Pozarng.

Pytanie 4:
Czy Zamawiajgcy dopuszcza korzystanie z ustug podwykonawcow w zakresie
monitorowania systemu alarmow przeciwpozarowych?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy zawart umowe na monitorowanie systemoéw pozarowych z zewnetrzng firma,
w zwigzku z czym monitorowanie systeméw pozarowych nie jest objete przedmiotem
zamodwienia,



Pytanie 5:

Prosze o informacje, czy wskazany przez zamawiajgcego wymog zatrudnienia osob na
umowe o prace oznacza, ze kazda roboczogodzina pracy osob wykonujgcych ustuge musi
by¢ wypracowana w ramach umowy o prace i Zamawiajgcy nie dopuszcza w tym zakresie
zawarcia z takimi osobami uméw cywilnoprawnych.

Odpowiedz:

Zgodnie z rozdziatem XVI pkt 2 SWZ - na podstawie art. 95 ust. 1 ustawy zamawiajgcy
wymaga, aby wykonawca lub podwykonawca(y) zatrudniali na podstawie stosunku pracy
wszystkie osoby wykonujace nastepujgce czynnosci, w zakresie realizacji zamdwienia:
ochrona oséb i mienia (realizowana w formie bezposredniej ochrony fizycznej).
Ochrona osob i mienia (realizowana w formie bezpos$redniej ochrony fizycznej) musi
by¢ zatem realizowana przez osoby zatrudnione na podstawie stosunku pracy.

Pytanie 6:

Czy zamawiajgcy dopuszcza realizacje ustugi przez osoby posiadajgce orzeczenie o
niepetnosprawnosci — zgodnie z ustawg z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji
zawodowej i spotecznej oraz zatrudnianiu os6b niepetnosprawnych (Dz. U. z 2011 r. Nr
127, poz. 721, z pdézn. zm.)?

Odpowiedz:

Sktad personelu ochrony muszg stanowi¢ osoby wpisane na liste kwalifikowanych
pracownikow ochrony, zgodnie z wymogami wskazanymi w powszechnie obowigzujgcych
przepisach prawa z zakresu ochrony. Dodatkowe wymogi dotyczgce personelu ochrony
wskazano w dokumentach zamowienia. Zamawiajgcy nie wprowadza przestanki negatywnej
polegajagcej na tym, Zze osoba skierowana do realizacji zamdwienia nie moze by¢ osobg
posiadajgcg orzeczenie o niepetnosprawnosci, o ile spetnia one wszystkie wymogi
sformutowane w dokumentach zamowienia.

Pytanie 7:

Uprzejmie prosze o informacje, czy Zamawiajacy akceptuje wystawienie przez wykonawce
ustrukturyzowanych faktur korygujgcych oraz innych ustrukturyzowanych dokumentéw
elektronicznych, dotyczgcych wykonania umowy o przedmiotowe zamoéwienie publiczne oraz
przestanie tychze dokumentéw za posrednictwem Platformy Elektronicznego Fakturowania
https://www.brokerinfinite.efaktura.gov.pl/ ?

Jednoczesnie prosze o podanie konta Zamawiajacego znajdujgcego sie na Platformie
Elektronicznego Fakturowania, umozliwiajgcego przestanie ustrukturyzowanej faktury
elektronicznej.

Fakturowanie oraz wystawienie innych dokumentéw w ustrukturyzowanej formie
elektronicznej jest zgodne z przepisami podatkowymi, wynikajgcymi z ustawy o podatku od
towaréw i ustug (VAT) oraz z przepisami ustawy z dnia 9 listopada 2018 r. o
elektronicznym fakturowaniu w zamowieniach publicznych, koncesjach na roboty
budowlane lub ustugi oraz partnerstwie publiczno — prywatnym (Dz.U. z 2019 r. poz. 2020
ze zm.) oraz jest powszechnie stosowane pomiedzy Zamawiajgcymi a wykonawcami. Taki
sposob przekazywania w/w dokumentéw utatwia wzajemna komunikacje oraz eliminuje

szereg btedéw, wystepujgcych w procesie tradycyjnego fakturowania. 1 jest
rekomendowany, jako docelowy sposob obiegu dokumentéw ksiegowych przez
Ministerstwo Rozwoju, Pracy i Technologii (https://www.gov.pl/web/rozwoj-praca-

technologia/e-fakturowaniew-zamowieniach-publicznych) ze wzgledu na: 1) zmniejszenie
liczby zatorow platniczych;

2) zmniejszenie liczby btednych i fatszywych faktur w obiegu;

3) ujednolicony model obstugi e-faktur w ramach zamowien publicznych;




4) zmniejszenie kosztow operacyjnych oraz zminimalizowanie przeszkod w

handlu;

5) redukcje kosztéw fakturowania i przetwarzania danych oraz obstugi
zamowien publicznych;

6) kompleksowa e-obstuga dostaw publicznych;

7) zwiekszenie szans udziatu polskich firm w transgranicznym rynku zamowien
publicznych i obrocie gospodarczym UE;

8) tatwiejsze archiwizowanie dokumentow;

9) wzrost cyfryzacji sektora publicznego w Polsce; 10) rozwoj systemu

ptatnosci bezgotowkowych;
11) wzrost popytu na produkty i ustugi informatyczne.

Niezaleznie od powyzszego, w dobie epidemii COVID-19, taki sposdb przekazywania
dokumentéw rozliczeniowych jest jedng ze skutecznych metod w powstrzymywaniu
rozprzestrzenianiu sig wirusa oraz gwarantuje utrzymanie ciggtosci procesow ksiggowych i
podatkowych.

Odpowiedz:
Zamawiajacy bedzie odbierat od Wykonawcy jedynie ustrukturyzowane faktury
elektroniczne przestane za posrednictwem platformy.

Pytanie 8:

Zgodnie ze wzorem umowy, Zamawiajgcy przewiduje kary umowne za nienalezyte
wykonywanie ustugi. Czy Zamawiajgcy, po analizie ponizszych argumentow Wykonawcy,
zmodyfikuje wysoko$¢ kar umownych? Wykonawca wnosi o zmiane o 50% wysokosci kar,
zastrzezonych przez Zamawiajgcego. Przewidziane przez Zamawiajgcego kary s3g
niewspotmiernie wysokie do wartosci zamowienia oraz do czasu trwania umowy. Poziom
kar umownych jest zbyt wygorowany w stosunku do wskazanych nieprawidiowosci
stanowigcych podstawe ich naliczenia. Wykorzystywanie przez Zamawiajgcego -
bedgcego silniejszg strong stosunku prawnego powstajgcego w wyniku udzielenia
zamoéwienia - jego pozycji do zastrzegania na swojg rzecz kar umownych, ktorych
wysoko$é jest wygorowana jest sprzeczne z zasadami wspotzycia spotecznego, a tym
samym winno by¢ uznane za wykraczajgce poza dopuszczalne zgodnie z art. 3531
Kodeksu cywilnego granice swobody uméw. Uprzywilejowana pozycja Zamawiajgcego
oraz zasadniczo jednostronne okreslanie istotnych warunkéw przysziej umowy sprawia, ze
umowa o udzielenie zaméwienia staje sie niejako umowa adhezyjng, podczas gdy winna
zmierzaé¢ do zabezpieczenia interesow obu stron, a kara umowna nie powinna prowadzi¢
do nieuzasadnionego wzbogacenia po stronie Zamawiajgcego, poniewaz jej celem jest
dyscyplinowanie stron do prawidtowego i terminowego wywigzywania sie z przyjetych na
siebie obowigzkéw umownych. Dodatkowo, samg wysokos¢ kar umownych nalezy uznac
za nadmierng, a tym samym rowniez sprzeczng z zasadami wspoizycia spotecznego.
Postanowienia umowne dotyczace kar w Zzaden sposéb nie sa zwigzane z
zabezpieczeniem interesu Zamawiajgcego i interesu publicznego zwigzanego 2z
uzyskaniem jak najlepszego zamowienia. W konsekwencji Zamawiajgcy dziala z
przekroczeniem swobody umow tamigc zasady wspolzycia spotecznego wykorzystujac
instytucje kary umownej niezgodnie z jej naturg i przeznaczeniem. Ponadto, Zamawiajgcy
wprowadzajac takie postanowienia narusza zasady uczciwej konkurencji, réwnego
traktowania wykonawcoéw, ogranicza konkurencje oraz utrudnia dostgp do rynku
przedsiebiorcom, co moze faktycznie wplyngé na brak ofert. Na uwage zastuguje réwniez
fakt, ze wykonaweca potencjalne ryzyko zwigzane z naliczeniem kar umownych wkalkuluje
w cene oferty, co spowoduje, ze zlozone oferty bedg mniej konkurencyjne, a Zamawiajgcy
poniesie wigksze koszty zwigzane z udzieleniem zamowienia.




Odpowiedz:
Umowa w przedmiotowym zakresie pozostaje bez zmian.

Pytanie 9:
Prosze o potwierdzenie, ze Zamawiajgcy wyraza zgode, aby kazda z firm wchodzgca w
sktad konsorcjum firm wystawiata Zamawiajgcemu osobng fakturg VAT.

Uzasadnienie:
Wykonawcy sktadajg oferty jako konsorcjum firm. Zgodnie z art. 58 ust. 1 i art. 117 ust. 4
ustawy z dnia 11 wrzesnia 2019 r. Prawo zamodwien publicznych (Dz.U. 2019 poz. 2019 z
poézn. zm.) wykonawca posiada petng dowolnosé w kreowaniu sktadu konsorcjum oraz w
podziale obowigzkow pomiedzy poszczegolnymi cztonkami konsorcjum. W konsekwencji
Zamawiajacy wybierajgc oferte wykonawcy bedgcego konsorcjum, nie ma mozliwosci
wplywac na sposob podziatu zakresu realizacji ustugi wewnatrz konsorcjum oraz na tres¢
samej umowy konsorcjum. Zamawiajacy ma prawo jedynie do wgladu do tresci umowy
konsorcjum w zakresie jego skifadu i podziatu obowigzkéw pomiedzy cztonkow konsorcjum.
W ramach realizacji umowy kazda z firm wchodzgca w sktad konsorcjum wykonuje
odmienne czynnosci dajgce w sumie petny zakres realizacji przedmiotu umowy. Kazda z
firm wchodzgcych w sktad konsorcjum za wykonane ustugi zobowigzana jest mocg
przepisow prawa podatkowego do wystawienia faktury VAT na rzecz podmiotu, dla ktorego
ustuge wykonata — czyli w tym przypadku dla Zamawiajacego. Wystawianie faktur na lidera
konsorcjum przez cztonkdéw konsorcjum moze byé uznane za nieprawidlowe z przyczyn
podatkowych podczas kontroli przez organy podatkowe. Zgodnie ze stanowiskiem doktryny
podatkowej, o wspolnym przedsiewzieciu nalezy méwi¢ w kazdym przypadku, gdy co
najmniej dwa podmioty podejmujg sie wspolpracy w realizacji okreslonego, i najczesciej w
miare precyzyjnie zdefiniowanego, celu gospodarczego. Podmioty te zawierajg wiec
umowe gospodarczg w celu realizacji wspdlnego przedsigwziecia, ktdre ze wzgledu na
potencjat finansowy, zakres przedmiotowy lub kompetencyjny przekracza mozliwosci
jednego tylko podmiotu — umowe konsorcjum. Kluczowe jest jednak, ze na plaszczyznie
podatku dochodowego od oséb prawnych (CIT), wspdlne przedsiewziecie czy konsorcjum
nie posiada statusu podatnika. Oznacza to, ze podatnikami podatku dochodowego sa

poszczedolni  czlonkowie  takiej grupy  gospodarczej (czyli podmioty
wspolpracujgce). Jednoczesnie, jako podstawe do indywidualnego rozliczania nalezy
wskazac art. 8, art. 19 a, art. 106 b Ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarow i
ustug Dz. U. z 2018 r. poz. 2174 ze zm. Zgodnie z ktdrymi, jesli podatnik VAT (konsorcjant)
Swiadczy ustuge bezposrednio na rzecz zamawiajgcego, to jest zobligowany do rozliczenia
VAT naleznego od tego Swiadczenia i wystawienia faktury na rzecz odbiorcy swiadczenia
czyli Zamawiajgcego. Majgc na uwadze réznorodnos¢ czynnosci sktadajgcych sie na
przedmiot zmoéwienia, czesto zdarza sie, ze poszczegdlne ustugi realizowane w ramach
catego przedmiotu umowy opodatkowane sg réznymi stawkami podatku VAT, dlatego tez,
aby zapewni¢ przejrzystos¢ podatkowg, uzasadnione jest wystawianie faktur przez
cztonkéw konsorcjum bezposrednio Zamawiajgcemu jako faktycznemu odbiorcy ustugi.
Powyzsze wynika, z faktu, ze czlonek konsorcjum $wiadczgcy ustuge opodatkowang w
innym wymiarze niz 23% lub zwolniong z podatku z powodu rodzaju swiadczonej ustugi,
jako jedyny podmiot w ramach konsorcjum ma mozliwo$¢ wystawienia faktury zgodnie z
przystugujgcym mu zwolnieniem z podatku lub innym niz 23 % podatkiem VAT. Kazdy z
pozostatych cztonkéw w tym lider konsorcjum — $wiadczgcy ustugi oprocentowane 23 %
podatkiem VAT nie ma mozliwosci, wystawienia faktur ze zwolnieniem podatkowym lub w
innym wymiarze niz 23 %. Wystawienie przez lidera konsorcjum faktury zbiorczej na
Zamawiajacego zawierajgcego m.in. okreslenie wynagrodzenia za ustuge np. zwolniong z
podatku, moze byé kwestionowane przez organy podatkowe i uznane za nieprawidtowe —
bowiem lider jako konkretny ptatnik podatku nie ma prawa korzysta¢ ze zwolnien od
podatku w ramach swojej dziatalnosci.




Innymi stowy — kazdy podmiot gospodarczy moze Swiadczy¢ ustugi | pobiera¢ za nie
wynagrodzenie w ramach przedmiotu swojej dziatalnosci i posiadanych uprawnien.
Niedopuszczalne jest pobieranie wynagrodzenia, a tym bardziej wystawienia faktur za
ustugi, co do ktérych dany podmiot nie posiada odpowiednich licencji, pozwolen czy tez
przywilejow podatkowych w postaci np. zwolnienia z podatku lub obnizonej stawki podatku.
Dyrektor 1zby Skarbowej w Warszawie w dniu 8.07.2013 r. IPPP1/443-377/13-3/AS wydat
opinie w sprawie ,rozliczenia konsorcjum - podziat przychoddw i kosztéw”, w ktorej
napisano: ,Zawarcie umowy o wspolne przedsiewziecie gospodarcze - umowy konsorcjum
- nie ma na celu powstania nowego swoistego podmiotu gospodarczego, lecz stanowi
porozumienie stron w zakresie realizacji wspoélnego celu gospodarczego. Odnosnie
rozliczenia podatku VAT przez uczestnikow konsorcjum, stwierdzi¢ nalezy iz zgodnie z art.
15 ust. 1 ustawy, podatnikami sg osoby prawne, jednostki organizacyjne niemajgce
osobowosci prawnej oraz osoby fizyczne, wykonujgce samodzielnie dziatalnosc
gospodarcza, o ktorej mowa w ust. 2, bez wzgledu na cel lub rezultat takiej dziatalnosci.
Oznacza to, ze z punktu widzenia VAT kazdy z czionkéw konsorcjum jest odrebnym
podatnikiem. Podatnikiem nie jest i nie moze by¢ natomiast samo konsorcjum. Dlatego tez
podmioty dziatajgce w ramach konsorcjum powinny do wzajemnych rozliczerh oraz do
rozliczen z podmiotem, na rzecz ktérego konsorcjum swiadczy ustuge stosowaé
ogolne zasady w zakresie wystawiania faktur VAT dokumentujagcych wykonywane
przez nich czynnosci.” Zawarcie umowy konsorcjum nie prowadzi do powstania nowego
bytu prawnego. W szczegolnosci konsorcjum nie posiada zdolnosci prawnej lub zdolnosci
do czynnosci prawnych — w zdolno$¢ tg wyposazone sg natomiast podmioty tworzgce
konsorcjum (wyrok Sadu Apelacyjnego w Warszawie z 4 marca 2016 r., sygn. akt. V| ACa
83/16). Powyzsze dotyczy rowniez konsorcjum tworzonego w celu zawarcia i realizacji
umowy o zamowienie publiczne, zgodnie bowiem z wyrokiem Sadu Apelacyjnego w
Krakowie z 17 grudnia 2014 r., sygn. akt: | ACa 1308/14: Brzmienie przepisu art. 23 ust. 3
Pzp przesadza jednoznacznie, iz konsorcjum na gruncie tej ustawy nie posiada
podmiotowosci prawnej, co oznacza, ze nie jest odrebnym podmiotem (wykonawcg), a
raczej ,sumg pojedynczych wykonawcdw”. Zgodnie z wyrokiem Sgdu Apelacyjnego w
Szczecinie z 28 maja 2015 r., sygn. akt: | ACa 29/15: Konsorcjum jest stosunkiem
obligacyjnym kreowanym umowag, w wyniku ktoref powstaje stosunek prawny konsorcjum,
w ktorym kazda z jego stron (konsorcjant) zobowigzuje sie do okre$lonego uczestnictwa w
konsorcjum i do oznaczonego dziatania na jego rzecz, a tym samym na rzecz pozostatych
konsorcjantow dla osiggniecia celu, dla ktérego umowa zostata zawarta. Konsorcjanci
zobowigzuja sie do dziafan i $wiadczeri zmierzajgcych do osiggniecia wspolnego celu
gospodarczego przyjetego przez konsorcjum, zobowigzujgce sie do wspdélnego dziatania.
Wspblnosc” celu gospodarczego jest podstawowym atrybutem konsorcjum. Umowa
konsorcjum nie jest uregulowana w kc, jest zatem zaliczana do umdéw nienazwanych
kreowanych trescig umowy w ramach swobody ksztaffowania stosunku zobowigzaniowego
przewidzianej w art. 35631 kc i traktowana jako umowa, do ktorej stosuje sie odpowiednio
przepisy art. 860—875 kc. Umowa konsorcjum winna wskazywa¢ podmiot uprawniony do
reprezentowania konsorcjum na zewnatrz i podejmowania czynnosci w imieniu pozostatych
jego cztonkow (tzw. lider konsorcjum). W mysl| art. 445 ust. 1 Pzp: Wykonawcy, o ktérych
mowa w art. 58 ust. 1, ponoszg solidarng odpowiedzialno$¢ za wykonanie umowy i
wniesienie zabezpieczenia nalezytego wykonania. Solidarna odpowiedzialno$¢ podmiotéw
tworzgcych konsorcjum oznacza, ze zamawiajgcy moze zgada¢ wykonania umowy o
zamowienie publiczne od wszystkich cztonkow konsorcjum, kliku sposréd nich lub kazdego
z osobna, zaspokojenie roszczenia zamawiajgcego przez jednego z konsorcjantow zwalnia
zas pozostatych. Nie jest mozliwe wytaczenie solidarnej odpowiedzialnosci konsorcjum
wykonawcoéw wzgledem zamawiajgcego w drodze umowy, natomiast wzajemny podziat
zadan przyjety w umowie konsorcjum wywotuje wylgcznie skutki wewnetrzne pomigdzy
jego cztonkami. Z powyzszego wynika, ze istota umowy konsorcjum nie uzasadnia tego, by
Zamawiajgcy mogt przyjmowac faktury tylko od jednego pomiotu wchodzgcego w skitad
konsorcjum. Zgodnie z zasadg — Konsorcjum ponosi odpowiedzialnos¢ solidarna wobec
Zamawiajgcego, a Zamawiajgcy zobowigzany jest do zaptaty wynagrodzenia za wykonang




ustuge lub dostawe kazdemu z czionkow konsorcjum wg ustalonego w umowie
wynagrodzenia. Jest zatem w pelni uzasadnione i konieczne ze wzgledu na przepisy
prawa podatkowego, aby wynagrodzenie nalezne Wykonawcy, bedgcemu konsorcjum firm,
byto ptatne zgodnie z fakturami VAT, wystawionymi przez kazdego z cztonkow konsorcjum
realizujgcych ustuge na kwoty, kiére w sumie stanowig wysoko$¢ miesiecznego
wynagrodzenia za wykonanie przedmiotu umowy.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie wyraza zgody, aby kazdy z podmiotéw wchodzgcy w skiad konsorcjum
wystawiat Zamawiajgcemu osobng fakture VAT. Zgodnie z umowa, rozliczenie z Wykonawca
odbywa si¢ na podstawie zbiorczego zestawienia przepracowanych roboczogodzin,
ktore podlega weryfikacji przez Zamawiajgcego. Wystawianie odrebnej faktury przez
poszczegolnych czionkdéw konsorcjum wymagatoby ewidencjonowania, weryfikacji oraz
kontroli tego, czy dana roboczogodzina ustugi zostala wykonana przez
pracownika/zleceniobiorcg/podwykonawce (?) danego czionka Konsorcjum, co majgc na
uwadze schemat swiadczenia ustugi przyjety w dokumentach zamowienia, nie jest mozliwe.

Pytanie 10:
Prosze o informacje, czy Zamawiajgcy udostepni Wykonawcy bezptatne pomieszczenia
wraz z dostgpem do energii elekirycznej, tgcznosci telefonicznej oraz urzgdzen
sanitarnych.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie udostepni Wykonawcy bezptatnego pomieszczenia wraz z dostepem
do energii elektrycznej, fgcznosci telefonicznej oraz urzadzen sanitarnych. W sytuacji, gdy
Wykonawca zawnioskuje o udostepnienie pomieszczenia majgcego petni¢ funkcje np. ,szatni
pracowniczej’, Zamawiajgcy udostepni Wykonawcy pomieszczenie wraz z dostepem do
energii elektrycznej, urzgdzen sanitarnych oraz szafek za odptatnoscig w wysokosci 200,00
netto za miesigc.

Pytanie 11:
Prosze o informacje, czy Zamawiajagcy dopuszcza realizacje zamdwienia przez osoby
posiadajgce orzeczony stopien niepelnosprawnosci.

Odpowiedz:
Odpowiedzi udzielono na pytanie nr 6.

Pytanie 12:

Prosze o informacje, czy wszystkie roboczo — godziny maja by¢ realizowane na podstawie
umowy o prace, czy tez Zamawiajgcy dopuszcza umowy dzielone (umowa o prace oraz
umowa zlecenie).

Odpowiedz:

Zgodnie z rozdziatem XVI pkt 2 SWZ - na podstawie art. 95 ust. 1 ustawy zamawiajgcy
wymaga, aby wykonawca lub podwykonawca(y) zatrudniali na podstawie stosunku pracy
wszystkie osoby wykonujgce nastepujace czynnosci, w zakresie realizacji zaméwienia:
ochrona osdob i mienia (realizowana w formie bezposredniej ochrony fizycznej).
Ochrona osob i mienia (realizowana w formie bezposredniej ochrony fizycznej) musi
by¢ zatem realizowana przez osoby zatrudnione na podstawie stosunku pracy.

Pytanie 13:

Czy w przypadku gdy pracownik ochrony zadeklaruje prace powyzej pelnego etatu,
Zamawiajgcy oprécz wymogu o prace w pelnym wymiarze godzin, pozostawia w gestii




Wykonawcy forme zatrudnienia w dodatkowym wymiarze roboczogodzin dla tego samego
pracownika?

Odpowiedz:

Zgodnie z rozdziatem XVI pkt 2 SWZ - na podstawie art. 95 ust. 1 ustawy zamawiajgcy
wymaga, aby wykonawca lub podwykonawca(y) zatrudniali na podstawie stosunku pracy
wszystkie osoby wykonujace nastepujgce czynnosci, w zakresie realizacji zamodwienia:
ochrona oséb i mienia (realizowana w formie bezposredniej ochrony fizycznej).
Ochrona os6b i mienia (realizowana w formie bezposredniej ochrony fizycznej) musi
by¢ zatem realizowana przez osoby zatrudnione na podstawie stosunku pracy.

Pytanie 14:

W zwigzku z ustugg konwojowania wartosci pienieznych o podanie ponizszych informacji:
w jakich godzinach odbywac sie bedzie konwdj?

prosze o podanie nazwy i adresu banku, do ktérego odbywaé sie bedzie konwdj,
prosze o podanie wartosci jednego konwoju,

prosze o podanie godzin dostepnosci Zamawiajgcego,

prosze o podanie preferowanych godzin oraz dni konwoju,

czy konwoj odbywac sie bedzie z pracownikiem Zamawiajgcego?

czy ustuge konwoju wykonywaé bedzie jeden z pracownikéw ochrony ze skiadu
pracownikow petnigcych w danym dniu stuzbe, czy tez pracownik spoza statego
skladu?

P

o s o

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, ze:

a) konwoje bedg sie odbywa¢ w godzinach od 9.00 do 15.00, po wczesniejszym
uzgodnieniu, co najmniej na dwa dni przed planowanym konwojem

b) konwdj odbywal bedzie sie do Banku zlokalizowanego w Szczecinie, konkretna
lokalizacja zostanie wskazana na etapie realizacji umowy

¢) szacunkowa warto$¢ transportowanych jednostek obliczeniowych w ramach jednego
konwoju nie przekracza 0,1 jednostki obliczeniowej

d) godziny dostepnos$ci Zamawiajgcego w zakresie konwoju to: 9.00-15.00

e) preferowane godziny 9.00-15.00, od poniedziatku do pigtku

f) Zamawiajgcy potwierdza, konwoj bedzie sie odbywat z upowaznionym pracownikiem
Zamawiajgcego

g) ustuga konwoju nie ma wptywu na niezbedng ilo$¢ os6b wymagana na posterunkach —
ustuge konwoju moze zatem realizowac osoba ze sktadu (osoba petnigca w danym dniu
stuzbe), o ile obsadzenie posterunkéw pozostanie zgodne z dokumentami zamoéwienia

Pytanie 15:

W zwigzku z brakiem w fresci SIWZ postanowieri odpowiadajgcych tresci art. 436 ust. 4
ustawy Prawo zamowieri publicznych z dnia 11 wrzeénia 2019 r. (tj. Dz. U. 2019.2019 z
2019 r). w brzmieniu nadanym przez art. 120 ustawy z dnia 4 pazdziernika 2018 r. o
pracowniczych planach kapitatowych (Dz.U. z 2018 r. poz. 2215, dalgj: ustawa o PPK),
wnioskujemy o wprowadzenie do tresci SIWZ postanowiert odpowiadajgcych tresci art.
142 ust. 5 Pzp w jej nowym brzmieniu oraz postanowieri odnoszgcych sie do procedury
wprowadzania przedmiotowych zmian w faczgcej strony umowie zgodnie z brzmieniem
art. 135 ustawy o PPK tj. postanowiefi w brzmieniu: ,Niniejsza umowa ulegnie zmianie w
zakresie naleznego wykonawcy wynagrodzenia, w przypadku zmiany:
1) stawki podatku od towarow i ustug,
2) wysokosci minimalnego wynagrodzenia za prace albo wysokosci minimalnej
stawki godzinowej, ustalonych na podstawie przepiséw ustawy z dnia 10
pazdziernika 2002 r. o minimalnym wynagrodzeniu za prace,.




3) zasad podlegania ubezpieczeniom spotecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu
lub wysokosci stawki sktadki na ubezpieczenia spofeczne lub zdrowotne,

4) zasad gromadzenia i wysoko$ci wplat do pracowniczych planow kapitafowych, o
ktérych mowa w ustawie z dnia 4
pazdziernika 2018 r. o pracowniczych planach kapitatowych,

- Jezeli zmiany te bedg mialy wplyw na koszly wykonania zamowienia przez
wykonawce.”

Odpowiedz:

Termin wykonania zamodwienia ustalono na 12 miesiecy liczonych od dnia zawarcia
umowy, jednak nie wczesniej niz od 01.08.2021 r., zatem dyspozycja art. 436 pkt 4 ustawy
nie ma w postepowaniu zastosowania.

Pytanie 16:

Wnosze o zawarcie w umowie, klauzuli, ktéra umozliwi obu stronom rozwigzanie umowy
za wypowiedzeniem tj.: ,,kazda ze stron ma prawo wypowiedzie¢ umowg z zachowaniem
3 miesigcznego okresu wypowiedzenia”. Chciatabym zaznaczyC, iz sytuacja
Zamawiajgcego przy ksztattowaniu tresci umowy jest silniejsza, dlatego powinien on bra¢
pod uwage nie tylko swoje interesy, ale takze interesy Wykonawcy i starac sig utozyc
stosunek prawny tak, aby te interesy byly zréwnowazone. Prawo jednostronnego
wypowiedzenia umowy przystugujgce obu stronom 2z okresem wypowiedzenia
umozliwiajgcym drugiej stronie dostosowanie sie do sytuacji, jest w opinii Wykonawcy
celowe.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy nie wyraza zgody.

Pytanie 17:

Prosze o informacje, w jaki sposdb rozliczana bedzie ustuga konwojowania wartosci
pienieznych (na podstawie dodatkowego zlecenia oraz osobnej faktury?).

Odpowiedz:

Ustuga konwojowania bedzie rozliczana w ramach miesiecznego zestawienia godzin ustug
ochrony oséb i mienia $wiadczonych przez Wykonawce, na podstawie jednej wynikowej
faktury.

Pytanie 18:

W zwigzku z organizacjg wydarzenn — koncerty, eventy przez Zamawiajgcego oraz
koniecznoscig zapewnienia dodatkowego personelu prosze o podanie ponizszych
informacji:

a) Z jakim wyprzedzeniem czasowym Zamawiajgcy bedzie informowac
Wykonawce o konicznosci zapewnienia dodatkowego personelu?

b) Jaka bedzie konieczna ilo$¢ pracownikow?

c) Jakie kwalifikacje posiada¢ muszg pracownicy realizujgcy dodatkowa
ustuge ochrony?

d) Jak dodatkowa ustuga ochrony bedzie rozliczana?

e) Prosze o potwierdzenie, ze pracownicy ochrony realizujgcy dodatkowsg

ustuge ochrony podczas koncertow/eventdow nie muszg by¢ zatrudnieni na
podstawie umowy o prace. Nadmieni¢ chcieliby$my, iz bedzie to to ustuga
dodatkowa. :




Odpowiedz:
Zamawiajgcy wyjasnia:

a)

Ustugi, o ktorych mowa w rozdziale XVI pkt 6 ppkt 6 SWZ, zgodnie z rozdziatem XVI
pkt 6 ppkt 7 SWZ, bedg realizowane na podstawie miesiecznych harmonogramow
przedstawianych Wykonawcy przez Zamawiajacego na tydzien przed kolejnym
miesigcem. Dodatkowo, Zamawiajgcy informuje, ze na podstawie art. 286 ustawy
zmieni SWZ w ten sposodb, Zze rozdziat XVI pkt 6 ppkt 7 SWZ otrzyma brzmienie:
.Ustugi, o ktorych mowa w ppkt 6 powyzej bedg realizowane na podstawie
miesigcznych  harmonogramow  przedstawianych ~ Wykonawcy  przez
Zamawiajgcego na tydzier przed kolejnym miesigcem. W sytuacji nagtej,
niemozliwej do przewidzenia, Zamawiajacy zastrzega, Zze moze zazadaé
realizacji ustugi, o ktérej mowa w ppkt 6, powiadamiajac o tym
wykonawce najpoézniej na 3 dni przed terminem wydarzenia.”

Zamawiajgcy moze wymagac zwiekszenia obsady o jedna osobe w holu

Wszyscy pracownicy realizujgcy ustuge (sktad personelu ochrony) musza stanowié
osoby wpisane na liste kwalifikowanych pracownikéw ochrony, zgodnie z wymogami
wskazanymi w powszechnie obowigzujgcych przepisach prawa z zakresu ochrony.
ustuga bedzie rozliczana wg stawki zgodnej z ofertg zlozong w postepowaniu po
przemnozeniu przez wypracowane godziny

zgodnie z rozdzialem XVI pkt 2 SWZ - na podstawie art. 95 ust. 1 ustawy
zamawiajgcy wymaga, aby wykonawca lub podwykonawca(y) zatrudniali na
podstawie stosunku pracy wszystkie osoby wykonujgce nastepujgce czynnosci, w
zakresie realizacji zamowienia: ochrona osé6b i mienia (realizowana w formie
bezposredniej ochrony fizycznej). Ochrona osdb i mienia (realizowana w formie
bezposredniej ochrony fizycznej) musi by¢ zatem realizowana przez osoby
zatrudnione na podstawie stosunku pracy.

Pytanie 19:
W zwigzku z organizacjg wydarzen — koncerty, eventy przez Zamawiajgcego oraz
koniecznosciag zapewnienia dodatkowego personelu prosze o podanie ponizszych
informaciji:

a. lle przewidywanych jest wydarzen w trakcie trwania ustugi ochrony?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, ze w trakcie trwania ustugi ochrony planowanych jest ok. 10
wydarzen miesigcznie z wytgczeniem lipca (brak wydarzen) i sierpnia (5-7 wydarzen),
podczas ktorych odbywaja sie wydarzenia.




